5. MANUTENZIONE _

BOSEWGICS LooA40

5.1 Maintenance contract. 5.1 Contratto di manutenzione

. See ch.apter 5 in sectlon 2
of the Manual A.

Vedere capitolo 5. della
sezione 2. del manuale A,

6. ACCESSORI
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CV40 Pan lid V40 Coperchio vasta
KCP40  Complete set of basket: KCP40D Sgte di cestelli per
litre tank, comprising: a g 40 litri  composto da:

- N2 1 basket C2715 N"9pcesiello C2715

- N2 3 basket C0930 5 ;EQ = 3 cestelli CO930

instructions of the a
Estruﬂon? dell'appai




Installation, maintenance and repairs must be
executed, in compliance with our instructions,
by qualified Jpersanne[ only, according to the

current standards.
ﬂ[w%s* Keep the instructions in a safe place,
together with any component and accessories

supplied with the appliance.

Subject to tachnical modiications

Section 1

Installing | 1. \nstallazione

fthe appliance 4 1 > Nyydell’appare

ADRECIeE2

1NE&T . INSTALLAZIONE
. %nnecﬁons 1.1 Scheda allacciamenti
Technical data 1.2 Dati tecnici

Positioning the appliance 1.3 Posa in opera ~ £.14

Linstallazione, la manutenzione e
riparazioni  dovranno  esseragNMfjettuate,
seguendo le nostre istruzionj personale
qualificato ed ‘abilitato 1 incarichi
ottemperanzii con le no e vigenti. X

Conservare sempre i manuali per 37% I

future consultazioni, insieme ad evWtuali

componenti  ed  accessori &mﬁ&' con
»

Lapparecchio. Q

Conriserva di medifiche tecniche & 0
C’
4

Electrical connection 1.4  Aliacciamento elettrico > 1.2

Wiring diagram 1.41 Schema eletirico - 3.3

Side-by-side installations 1.5 Apparecchi in batteria
DELTA series appliances 1.6 Apparecchi serie DELTA

2. TEST DATA 2. DATI DI COLLAUDO

"l 21 Appliance dataplate 21  Targa caratteristiche

13. START-UP . 3. MESSAIN FUNZIONE ~. .
| 31 , Conformance to standards Coaa Conformita alle norme >
i 3.2 Testing and user training 3.2 Collaudo e addestramento wtente TN
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1. INSTALLATION

L000440

1.INSTALLAZIONE
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Morsetiiera 3~ 2

1.1 Connections 1.7 Allacciamenti
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Hot water inlet R 1" UNI (SO 71

Ingresso acqua calda 2
o Drainage outlet .
3 5 Scarico acgua R 1" UNI IsO 71
=~
Teminal block T.P. +

Cable gland
Passacavo

Equipotential terminal
Marsetto equipotenziale

Main switch
interruttore generale

.gi tecnici

1.2 Technical data i
DIMENSIONS WEI.LSE PC 1 ELECTRICA A

mgggil:LO DIMENSIONI;] VASC! YOTENZA DATLELETTHIC}
L Voltage ney | © t
cm Ne Li kw Tensi% equenzg C:::::te
OATCPIE | 40x80x80h | 1 40 12 400 6-60 Hz ! 175A
O0D1CP1E | 40x90x72h{ 1| 40 12 4 = | 50-60Hz | 175A
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1.3 Positioning the appliance
The appliance can be Installed direcly

tee——  against a wall provided that the walimateflals
or wall finish (paneling, etc.) canithstand
temperatures of up fo 150 °Glotherwise leave
a minimim clearance of & ¢m

==

i'h'é

: em_ teo_:l cE_ur_mg use, .

Install a thermal-magnetic swrtch
on the wall,

edere a parete un integtutiore

differenziate (non forf

appllance

(not suppiied)

nerale magnetotermico

1.3 Posa in opera

L'apparecchic pub essere installato coniro parete
se | materali coshtuentl la parete o eventuali
pannelli di riveglinggnto resisiono a 150 °C, in case
contrario lasgla distanza minima di 5 em

1

E
B
E
E
B
#
B
B
1

O series appliances: tighten
the feet fully down under the
base; fevel by means of the
lower section of the faet.

Apparecchi Serie Ol avvitare i
piedi sotto 'apparecchio serran-
do a fondo; livellare agendo sul-
fa parte inferiore del piedi

Stand-alone installations: instead of the feet supplied with
the appliance, use special flanged feet (supplied on request).
Use the flanges as a femplate when drilling the floor. Level
the appliance and fix to the floor with anchor bolts.

Se installato singolarmente (nhon in batteria) utilizzare i
piedi flangiati fomiti a richiesta (da usare come dima per la
foratura del pavimento). Dopo il livellamento fissare i piedi
tramite viti a espansicne.

et -




i1 instaliation

L/ Installazione ¢

Loe2440

1.4 Electrical connection

* Refer to the general
Chapter 5,
manual A;

warnings in
Section 2 of the

¢ To access the terminal block, open the
controt panel as described in following
point 1.5;

« Feed the cable from the main switch
through the cable gland and connect to
the terminal block as shown in the wiring
diagram.

* The wall-mounted main switch must be
3-pole with adjustable RCCB- and
adjustable sensitivity IAn.

The cable must feature properties of at
least HOS5 RN-F.

N.B. The appliance is factory set to
operate at 400 V T.P.

Equipotential connection

* The equipotential bonding terminal (<)
is located in the vicinity of the cable
gland.

1.4 Allacciamento eleftrico

e Consultare le avverienze generali nel
Capitolo 5, Sezione 2 del manua-
le A;

= per raggiungere la morsettiera asportare
il cruscotte come detto al punte 1.5
successivo,

= far passare il cavo proveniente dallinter-
rutiore generale aftraverso ['apposito
passacavo e collegarlo alla morsettiera
coime da schema elettrico.

« Linterrutiore a parete deve essere di fi-
pe a 3 poli con sganciatore termice rego-
labile e relative blocco differenziale con
sensibilith IAn regolabile.

i cavo dovra avere caratteristiche non in-
feriori al tipo HO5 RN-F,

N.B.: L‘apparecchio viene fornito per fun-
zionamento a 400 V 3.

Collegamento equipotenziale

e il morsetto per il collegamento equij
tenziale () é situato nei pressi dsl
sacavo. )

AR13GIC3

1. Installation: .

Laag449

Cfidnstallazione oo e

1.4.1 Schema elettrico

EATING ELEMENT CONNECTIL
LLEGAMENTO RESISTENZE . -}

; Ui_‘”ﬂ\m

INECTI

v st e et st o et s

|

R

{Ep—

1 e EE

400V/3

1) Terminal block

3) 5-position switches

7} Safety thermostats

2) 6 kW heating element

4) Mains power indicator lamp
5) Safety thermostat indicator lamp
6} Equipotential terminal

1) Morsettiera

2) Reistenze da 6 KW

3} Commutatore a S posizioni

4) Lampada spia di rete

5) Lampada spia dei termostali di sicurezza
6) Morsetio di equipotenziale

7) Termostall di sicuiezza

-13-
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.1 Installation

- Installazione T

Logagze

tions can be secured as follows:

eFosition the appliances side by side and
ensure perfect levelling of surfaces;

sLoosen the control
panel fixing screws
and it down to
remove.

#Secure the ap-

pliances by means

of 6 MA screws an

tighten fully down via

the pre-drilled

holes

1.5 Side-by-side configurations
Appliances in side-by-side configura-

1.5 Apparecchi in batteria
Gli apparecchi montatl in
batteria {fianco a fianco),
possono essere aggan-
ciati tra foro in modo sta-
bile nel seguente modo:
eafffancare gli apparec-
chi e livellare perfetta-
mente i piani;
esvitare le viti di fissag-
gio dei cruscott, spo-
starli verso It basso ed
estrarli.
ofissare gli apparecchi
tramite viti 6 MA, sul re-
tro e nella parte anterio-
re attraverso | fori appo-
sitamente previsti allo

scopo, stringendo le viti
a fondo.

N.B.
penetration  between
proceed as follows:

e After levelling, separate the appliances,
protect the upper edge of the
appliances with adhesive tape and
apply a bead of foodgrade sealant on
the lateral edges of the tops.:

« Secure the appliances as specified
above, trim the sealant and wait for it to
polymerise  before  removing <(ithe
adhesive tape;

* Apply the sealant inside covér & (part of
kit KFIPS supplied on request) and refit
the cover onto the top.

: to improve finish and avoid

the joints

N.B. : per una migliore finitura ed e

re infiltrazioni nelle fessure trai pidhi:

= dopo il livellamento scost i‘appa-
recchi, proteggerer il bor%eriore
dei piani con nastro ad d appli-

care del siglillante alj e sul bor-

do laterale dei piani;
e fissare gli appar

on le viti come

s;gl:llante all'interno

i A (facente pa d
fornito a richiesta) g % i
ziane sul retro del pi

1.6 DELTA series a INCES
DELTA series appliances are si od
without feet as they are desig r
installation on a special suppor -

both in single or double configurations.
For installation, refer to instructions
supplied with the base. ¥

-1-4

Z‘a
C

-8 Apparecchi DELTA
Gli apparecchi della serid DELTA sono
forniti senza pi rché costruiti in
modo da p esgere montati appesi a
una stru tegno, sia in batieria
singolano pia. Per linstallazione

istruzioni fornite con detta

3
7
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20 TEST DATA

2.1 Appliance dataplate

\

1) (2

med 0000000

400 Y3l ~

2303 ~

{230 %N -]

1) Model
2) Personalisation

“ Manufacturer
‘& insulation ratmg
\ 5) Year of manufa, t
o

6) Serial no.
7 Protection
8) Country
8} Electrlcal

-_—
9 % tion
9¢) ency

wer
10) Test voltage indicator
ax. water pressure («)

tion

11)
W) Water consumption {+)
& 4 13) Rotation speed ()

14) Type of service

(%) = where required

1) Modelio
2} Personalizzazione
3) Dati del costruttore
4} Classe di isolamento
5) Anno di costruzione
6) Matricola
7) Grado di pratezione
8) Paese di destinazione
9) Dati elettrici:

9a) Tensione

9b) Assorbimento

9c) Frequenza
9d} Potenza

10) Indicatore tensione di collaudo
11} Max. pressione idrica (=)

12} Consumo acqua {)

13} Velocita di rotazione ()

14} Tipo di servizio

(+) = ove richiesto
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3. START-UP

3. MESSA IN FUNZIONE

3.1 Conformance fo standards

1y The appliance and circuit must
be installed according to
current standards (accident
prevention standards, local
regulations, EEC directives,
etc.), and all the relative
certificates of conformity must be
issued.

EZ° Always  ensure
that the mains
switch on the wall
is switched off
before accessing
internal appliance
parist

3.1 Conformita alle norme

I L'impianto e Vinstallazione
dell'apparecchio dovranno es-
sere eseguiti nel rispetto del-
e norme vigenti (norme pre-
venzione infortuni, legge
46/90, direttive CEE, ecc.) e
dovranno essere rilasciati i re-
lativi certificati di conformita.

I5 Prima di ogni inter-
venio sui compo-
nenti interni dell'ap-
parecchie controlia-
re che linterruttore
generale a muro sia
disinserito}

3.2 Testing and user training

55" see the following points in
Section 1 of andbook A:

= 10.2 Testing ap-
pliances (part 2 only:
¢electrical appliances);

*+ 10.2 Final opera-
tions, User Train-
ing

Manuale
Gunaral Instructisns.
Ietruziand general

s H,ndhm.k P

3.2 Collaudo e addesiramen-
to utente

manuale 4. ise

o 10.2 Collau
chi (limit

Section 2
msmucnows

Legad4n

3.

3.3.2  Tuming the appliance off

&ate ad usarel' apparecchio

CARATTERISTICHE

DELL'APPARECCHIO
Dettagli costruttivi

INSTRUCTIONS FOR USE

3.1 v ings 3.1
3.1.y devices 311
v art-up 3.1.2
3.¥3 7 Turning the appliance on 3.1.3
314

ISTRUZIONI! D'USO
Avverienze
Dispositivi di sicurezza

Messa in funzione
Accensione

Spegnimento

" CORRECT USE AND CLEANING

What todo af the appliance fa||s to opera%e

Correct use
Important notes

CORRETTO USQ E PULIZIA
Corretio uso
Censigli importanti
Casa fare sel apparecchio non funzlona

Safe1y thennostat actwahon

Cleaning

Precautions against the combined 4.2.1
action of imescale and sodium chloride
Cleaning the frame and stainless 422
steel parts

Cleaning prior to a prolongad 423

period of non-use

Intenrentu del termostau da sicurezz,

Pulizia
Precauzioni in presenza di calcare
& clorure di sodio

Pulizia della struttura e delle parti in
acciaio inox

Pulizia in previsione di inattivita
prolungata dellapparecchio

| 8.1

ACCESSORIES

MAINTEMNANCE
Maintenance contract

MANUTENZIONE

Contratto di manutenzione

ACCESSORI ™
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2. DESCRIPTION OF THE
* APPLIANCE

2.1 Key to main components

2.1 Dettagli costruttivi

1
2
3
4
5

]

H

[
+
]

Y
[
[
Iy

-

A
v

1) Basket hanger

2) Water spout

3) Dataplate

4) Mains power indicator fan

5) thermostat indicator lamp

6) 5-position switch

7} Water supply tap

8) Adjustable feet (Tl series only)

T)Q;dicestelli

2) cO erogatore acqua
2) Targa delle caratteri
Spia di rete

) Spia dei termosiati di sicurezza
6) Commutatorg a ioni

BE3@+GieC3

3. INSTRUCTIONS FOR USE.

5. ISTRUZIONI D'USO

3.1 Warnings

WARNING: never activate héaling
when the pan is empty

Strictly observe all instructions in the

paragraph “CORT LISE”,

3.2 Safety devices

A safety thermostat on each set of
three resistances shuts down
operation in the event of g
overheating, to prevent damage 4

3.1 Avvertenze
ATTENZIONE: non inserire il riscalda-
mento sg gqua nel recipiente di
cettura} scrupelosamente le
istruzioki successive paragrafo
e O Uso",

v
K2Wispositive di sicurezza

i Un  termostate di  sicurezza
interrompe il riscaldamento in
caso di surriscaldamento per
prevenire danni all'apparecchio.

&1 Turning the apTQ
.

w Reduced power 2

3.3 Start-up

fo the appliance.
I\

3.3 Messa in funzione
3.3.1 Accensione

e Tum the knob 0 the
maximum settin

* To set lwower settings
conti o m the knob

» Ruotare la manopola del com-
mutatore sulla posizione di po-
tenza massima

* per usufruire di potenze inferiori
continuare a ruotare la manopo-
la sulle posizioni successive:

cho%u the next settings:

m %dueed power 1

F] Minimum

B potenza ridotta 1

"] potenza ridotta 2

B potenza minima

%’g [

3.3.2 Turning the appliance off

* Turn the knob to O (OFF).

3.3.2 Spegnimento

* Ruotare la manopola sulla
posizione O {spento).

WARNING: ALWAYS TURN
OFF THE MAIN SWITCH
AFTER USE

ATTENZIONE: AL TERMINE
DELLE OPERAZION! DISINSERI-
RE SEMPRE L'INTERRUTTORE
GENERALE.
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- 4. CORRECT USE AND CLEANING

Leda44a

4. CORRETTO USO E PULIZIA |

4.1 Correct use

* This appliance Is intended solely for the cooking of
pasta in water and must be operated by gualified
persons only; any other using the appliance is
deemed improper and is potentially dangerous.

* Only use the accessories supplled and recommended
by the manufacturer (see chapter 6.

+ Before filing the tank, ensure that draln valve A is
closed,

¢ Do not use this applance
with ollf

4.1 Corretto uso

+ Questo apparecchiv é destinato alla cottiza in acqua
di pasta alimentare e deve essere usato
esclusivamente da personale professionalmente
quelificato; ogni altro uso & Improprio e
pericoloso,

Uiilizzare esciusivamente gli accessori previsti e !
conslgliati dai costruttore (vedere al successivo ;
capitolo G).

* Prima di effettuare il riempimento della vasca verificare b

che il rubinetto di scarico A sla
chlusc.

4.1.1 Important hotes

* Fill the baskets with the right
quantity of pasta taking into
gccount the type of pasta and
the expacted increass in volume
during cooking. Always wait
untll the water is boiling befors
immersing the baskets.

* Adjust the hot water flow so that
the cooking water is maintained
at boiling temperatue yet
continuously  renewed  to
remove the starch; the best
rasults ase obtained when Bot
water (85 °C) is supplied at a
rate of 60 litres/hour.

* Immerse the baskets in the beiling water very slowly to
minimise the formation of foam.

+ To drain the baskets, suspend them on the hanger
provided,

WARNING: do not operate the appliance’
without any water in the tank: this could
‘cause irreparable damage to the tank
-frame. .
Make sure that the water level nevep falls
‘below the minimum mark.

Follow the indications in peint 4.2.2
“Precautions during use” on page 7 in Sectlon 2
of Manual A.

berificove

* Mon utliizzare 'apparecchio
con ollo!

4.1.1 Consigli importanti

quantitativo fenendo conto della '
quality della pasta e del sug PN
aumento di volume durante la '
cottura; attendere sempre che
l'acqua sla in ebollizione prima
di immergere | cesteill.

Regolare  opportunamente |l
rubinette  deflacqua calda in
medo da mantenere ['ebolizione
pur garantendo un costante
ricambio per levacuazione degli
amici; 1 migliori risuitali sl oltengono alimentandd ®
lappargcchio con acqua calda {85 °C) con gza ponEia

di circa 60 litrifora,

* Immargere i cestelli moito lentamente pe%xare

la formazione di schiuma.
* Per scolare i cestelli, appenderli

!0 supperto.

ATTENZIONE: _ ron’\ far funzionare
I'apparecchio a scecn (cicé senz'acqua nek
recipiente di cotiura)\ cid potrebbe provocare]
danni irreparabili alla stiuttura della vasca.

innlre che il livello non scenda N [

mai al di soilo del livello minimo indicato, . i

Sele avvertenze  al
"Precalzioni durante Tuso”

zione 2 del Manuale

4.1.2 What to do if the appliance fail

operate.
Consuit chapter 4 in section 2 of
Manual A;in the event of malfunction, turn
off the appllance and call an
authorised service engineer.

2 Cosa fare se l'appafcchio non
{ funziona %

apifolo 4, Sezione 2 del
cdso di avasrie spegnere
chiamare il Servizio
autorizzato.

B@41+GpCI
S Correct

use and cleaning

LogBa4G

. Corretto uso e pulizia’

Alempire | cestelll col glusto I

4.1.4 Safety thermostat activation

A safely themnostat on each
resistance group shuts down
appiiance operation In the event of
overheating,

i one or both safety thermostats trip,
leave the waterto cool to at!: s |
40°C {top up water I Ii

necessary) and reset the appiance
by pressing the reset pushbuttons

Un termostate di sicurezza su ognl gruppo di resisten-

— A ze¢ interviene bioccando il funzionamento in caso di
surriscaldamento.

b= ento di ung o entrambi i terme-

located on the right and left of the top
of the oven, accessible via the door.

if the problem re-cccurs,
contact an authorised
service engineer.

4.1.4 Intervento dei termostati di sicurezza

Irezza, lasciare raffreddare f'ac-
gvdi almeno 30 ~ 40 °C (eventual-
mente ripristinare # dvello ottima-
le se necessario) e rimettere in
funzione l'apparecchio premen-
do i pulsantini di ripristing, situati
sulla destra e sulla sinistra del
cielo del vano softostante e rag-
giungibili aprende la portina.

Se i problema si ripete
chiamare il Servizio Assi-
steniza autorizzato.

Cleaning
um off the appllance ang
¢leaning
¢ Clean the outer casing
detergent.
* Clean and thorou
use wire wool or of

ater and non-abragive

fins tﬁ!’inslde of the tank. Do not
sive matarals/products; drain

the tank s of he tap in the lower saction of the
applla
WARNING? high ternperatures, the combined
actiol scale and sodium chiarlde (cooking salt)

can ledd to problems of localised comosion. To
reduce Yhe risk of this problem occurring, follow the
estions given below.

¥4.2.1 Precautions against the combined
action of lmescale and sodium
chioride

* Censtantly renew the cooking water, preferably using
decalcified water,

+ Afthe end of cooking operations, empty the tank, remove
any salt deposits, and thoroughly clean and dry the
tank.; '

+ Periodically descale the tank using a suliable specific
product.

4.2 Pulizia

= Prima di procedere spegnere I'apparecchio e lasciarlo
raffreddare,

¢ Pulire i mantello esterno con acqua calda addizionata
con un detergente non abrasivo.

* Pulire e risciacquare abbondanteme lintemo defia vasca,
Senza usare pagiiette metafiiche 0 altri abrasivi; vuotare
la vasca framite fapposito rubinetto situate nel vano
infericre.

ATTENZIONE: |2 presenza contemporanea di cajcare e
cloruro di sodio (sale da cucina), sotto l'azicne dellaita
temperatura di funzionamento, pud innescase fenomeni ¢l
corrosione localizzati; per ridure tali rischi seguire

atientamente | suggeriment Indicati al punto successivo.

4.2.1 Precauzioni da adottare in presenza
contemporanea di calcare e cloruro
di sodio

¢ immettere costantemente acqua durante la cottura,
utlizzando acgua possibilmente decalcificata;

+ alla fine di ogni servizio vuotare la vascs, rimuovere gli
eventuali depositi di sale non sciofto, procedere adun
accurato lavagglo ed infine asciugare parfettamente;

° disincrostare pedodicamente Iz vasca con prodetti
specifici apportuni,

4.2.2 Cleaning the frame and stainless
steel parts

See chapter & In sectlom 2 of the

zndhaal
Manuale
Benerai inziroctiens

4.2.2 Pulizia della strutiura e delie
parti in acciaio inox

Vedere capitele 6, sezione 2 delq
Manuale A

£

ianual A. —_—
4.2.3 Cleaning prior to a prolonged E
period of non-use

see section 2, point 3.3 of
the Manual A. S

| 323 Pulizia in caso di inatiivita
it .
prolungata dell'apparecchic

Vedere sezione 2, punto 3.3
I del Manuale A,




Generallinformations
Avvérienze generali

__Sezione 1
Avvertenze generali
./ perfinstallatore

Sezione 2

Avvertenze generali




The appliance is supplied with two manuals, each one divided into two sections:

_r—> Section 1: general informations for the installe
1) Handbook A g e installer

Section 2: genéral informations for the user

Section 1: installation instructi i
2) Handbook B = ion instructions of the appliance

Section 2: operating instructions of the appliance

The user must preserve both manuals with any components and accessori

plied with the appliance. :

IT-CH

1} Manuale A

“L—» Sezione 2: avverte enerali per I'Utente

_r—> Sezione 1: istruzioni di installazione dell'a@
Manuale B = | oo <o dell'apparecchio

Entrambi i manuali dovranno esscre conservati dall'Utentedi si%e' ad eventuali
componenti ed accessori forniti con I'apparecchio.

. . E e [
‘Q |
L'apparecchio & corredato di due manuali, ciascu@o in due sezioni: |
_r—> Sezione 1:awerten rali per I'lnstal[atorx ‘
io

L

Section 1 - general

informations for the installer

Sezione 1 - Avvertenze
generali per I'installatore

Contents

T

Regulations - Standards
Buildings and work environment
Services and installation

Liability

Installation
Preliminary operations .

Levelling
Installation of modular appliances

Gas

Test gas

Gas pressure
Gas connection
Precautions

Inspection and testing of the gas supply syster

ectricity
5. erating voltage

Safety devices

S

rescrizioni - Norme
Ambienti di lavoro
Impianti e instalfazicne

o modulare

®Esione del gas
llacciamento gas
Precauzioni

Conirollo tenuta dellimpianto gas

Eletiricita

Tensione di funzionamento
Dispositivi di sicurezza
Allacciamento eletirico

Electrical connection

Hot and cold wate
Water pressure
Water connection

Flues
Exhaust flues

Appliances with type B fume exhaust
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Drains

Grids - floor drain - traps
Waste disposal
Ventilated drains

Acqua calda e fredda
Pressione idrica
Allacciamento acqua
Trattamento delfe acque

Vapore
Mandata vapore
Ritorno condensa

Ventilazione e scarico fumi
Ventilazione naturale
Scarico prodotti delia combustione

Canne fumarie
Condotti di evacuazione

Apparecchi con scarico fumi tipo B

Scarichi
Grigliati - pilette - sifoni
Smaltimento

Testing

Testing of service installations
Testing of appliances

Final operations - User training

Scarichi ventilati

11. Collaudi
11.1 Collaudo degli impianti
11.2 Collaudo degli apparecchi

11.8 Operazioni finali - Addesiramento utenie

Maintenance

Maintenance contract

Maintenance of service installations
Periodic inspection of appliances
Conversion

Repairs

12. Manuienzione

12.1 Contratfo di manutenzione

12.2 Manutenzione degii impianti

12,3 Controllo periodico degli apparecchi
12,4 Eventuali trasformazioni

12.5 Riparazioni




Any licences and permits prescribed (fiiness;
work authorisation, 2ic.) must be applied for and
obtained baforehand. + . .

‘The .services- and the appliances must be in-
stalled by qualified. persons autherised to issue
a--conformity -certificate - according to current
" standards, : :

Gl impissiti tecrologici. & finstallazions degli .

‘Licenize ' o. permgssi. presertti’ (agibiiits,. auto-
nzzazione-ar iavor. ecc. ). devono: essere i

chiesti ed ottenuti preventivamente.

apparecchi devono: essere. effettuate’da ger--
sonale professionaimente quaiificato, autoriz-
Zato a rilasciare centificato’ df conformita’e rl-

spondenza alle norme in vigore,

2.1 Buildings and work environment
All laws, standards and regulations in force on
the installation site must be observed,
regarding:

* correct work station illumination;

* safety at work and accident prevention regu-
lations;

* signs indicating obfigation: or prohibition:
* hygieng;

+work areas and partitions for reasons of hy-
giene;

= fire prevention;
« ventilation;

* reduced emissions of aimospheric pollu-
tants.

2.1 Fabbricali e ambienii di favoro
Devonio essere rispettate tutte le lsggi, norme,

direltive in vigore nef luogo di instaliazione, ri-
guardanti:

* Correlta Mluminazione dei postj di lavoro;

* Sicurezza sui lavoro, antinfortuni-
stica;

* Segnali indicatori, d'obbligo o di
divieto;

* [giene;

e Zone df lavoraziong e separazio-
ne dei percorsi al fini igienici;

+ Antincendio;
° Ventilaziong;

» Emissioni a ridotto inquinamento atmosferice.

2.2 Services and installation

All laws, standards and regulations in force on
the installation site must be observed,
regarding:

* gas and flues;

* electricity;

* water, steam;

= drains and waste disposa;
+ forced ventilation/extraction:

* air intake and air conditioning.

2.2 Impianti e instailazione

Devonc essere rispettate tutte le leggi, norme, direttive
in vigore nef luogo di installazione, riguardanti:

* Gas g canne fumarie;
« Eletiricita;

.- Acqua, vapore;

¢ Scarichi e smaltimento dj rifiuti:
= Ventilazione/aspirazione forggia

* Immissione ara ed e
traftamanto.

The’ main &pecific. standards -
for the installation of the ‘ap-
“pli  indicated

3.1 Preliminary cperations

Make sure the ap-
pliance is supplied com-
) plete and has not been
I damaged in transit.

3.1 Preliminari

Assicurars! délrintegrity
deffapparecerio e

delia maneanza di dan-
ni dovull al trasporto

Remove protective films
and adhesive labels,

Joaligra le pellicole proteltivege
i1 carta gommata.

(st

- *
"N,

immediately eliminate all traces of
adhesive with petrol. Do not use ag-

ubito eventuali “enw
i collante con benzi-
altri solventi non ag-
ivi per le parti in plastica.

| gressive solvents to clean plasti 11
1‘ pért 2
i ‘—Qauing

3.2 Livellamento

3.3 Instail moduiar appliances

3.2 Installazione di apparecchi di tipo modufare

]

Insiallation along perimeter walls
Installazione a parete

Installation in islands.
Installazione a centro locale.

Observe the distances indicated in the in-
stallation charts, Manual B, Section 1.

Adhere fo any instructions regarding ac-
cessories for the interconnnection of ap-
pliances or for fixing t¢ the flocr or wall. |

Rispettare le distanze eventualmente indicate sulla
scheda di instailazicne, Manuale B, Sezione 1.

Se esistorio accessori di congiunzione tra vari ap-
parecchi ¢ df fissaggio a terra o a parete, attenersi
alfe refalive istruzioni,
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4.1 Test gas

4.1 Gas di collaude

FETRUNE | AL Serial n, DB7654321 1) 2H3+ GB
: GE|ET-CHESPT

4} Gas consumplion - -

LT 7

SNy 0 Y] - T | [

I O
T [

5}.&5! 085 indicaior -

g R

with which it is f¢ be operate
proceed with the

given in Manual B, Section 1,

B2 Check the data plate to make sure that the
appliance has been tested for the t)(/f;e

] conversion
operation and alter the data plate according
to the new gas type following the instructions

of gas

if not, &4 el
caratterisfiche se [
gas disponibile, altimenti effetiuare Ia trasforma-

sufia farga stessa co-

Controlia-
re sufla lar-

zione e modificare lindicazione

-1} Tiga 0 gas e pressione
¢l alimentaone: .
2) Fressione affugeito.
Polenza nominale:: -+
i} Consuma gas: - -
5 indicatore.pas i<
Haudo © -

delie

me indicato nel Manuale B, Sezionet,

‘apparecchio ¢ collaudato per if fipo di

4,2 Gas pressure

Section 1 of Manual B.

Always check the pressure of the gas supply. For
this pumpose, use the pressure test ouflet provided
on the appliance, following procedure outlined in

4.2 Pressione del gas

Controliare sempre la pressione del gas di afimentazio-
ne; alle scopo € possibile utilizzare ia presa di pressione
prevista suil'apparecchio, seguendo la procedura splega-

fa nella Sezione 1 del Manuale B.

' 4.3 Gas connection

=

Make the
standards and use the
materiais prescribed.

B For the exact position and size of the
connections, consult the gas connection
chart enclosed in Manual B, Section 1.

connections  according  to
fittings

4.3 Allacciamentio gas

Ritevare la posizione e je quote degii attacchi dalla sche- !
da lecnica of allacciaments inclusa nel Manuale B, Se- :
zZione 7,

Effettuare | collegamenti secondo le indicazioni defie

and nomme it vigore, ulilizzande i raccordi e | materiali !
prescritti. }

A shistoff-Valve (o 4 lypa
/iclearly: shawing “the. OPEN.

* Instatiare’ semp)
- deli'apparacehio

“and” " CLOSED:: - positions). .
smist always be installed -
-upstream of the-appliance in

an- easily- accessible -pask

Intercetiaziena,: o o !
-lale’ da-permettare:ia rapida’in:
dividuazione. - del suo ista
{APERTCG/GHIUSG 8 In-posizi

iH8 - monte
rubinetto di
costruziong:

Hion, Do’ not use ‘type

‘with-removable keys. -

facilménte accessibile.
Esciudere | tipi a chiave’

asportabile. "

A fitting allowing fer the disconnection of the appliance
must be instalted downstream of the shut-off valve.

sto a vaile del rubinetto.

Un raccordo per poter staccare l'apparecchio ya

4.4 Precautions
Walls with inflammable finishes
Pareti con rivestimento infiammabile

=

Eliminate the finish or pro-
tect it with non-inflammable
panels. Observe the clear-
ances indicated in the tech-
nical chart
(manual B,
section 1); if
in doubt, con-
sult an expert to
determine a 0.
lution in accor-
dance with fire
prevention regu-

Eliminare i fivest
menta o protegger-
lo con pannelli in-
combustibili; rispet-
tare le distanze in-
dicate nelia sche-
da fecnica (mas
nuale By sez. 1);
nél dubbia consul-
fare uno speciall
sia per fe soluxioni
da adoftare nel ri-
speifo delle norme

4.4 Precavzioni

Walls with recesses or shelvj

Pareti con nicchie o sca

Never interpgé

current regulations following the indicated
procedures. The regulations also indicate
how to locate any leaks.

NEVER USE FLAMES TO TRACE LEAKS!

/e norme stesse indic nclle come
pracedere per ia ricerca df if crdite.
PER RICERCARE PE £ NON USARE
FIAMME!

i -

fations. antincendio.
gas QombLst
4.5 Inspection and testing of 4.5 Cor tenuta dell'impianto g.
gas supply system are la lenuta dellimpiante ¢ escritto
Check the system in accordance with IMe vigenti & seguendogde m inal-

Noar
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I&~ Check the data plate to male sure the
operating voltage and frequengy of the
appliance correspond 1o those of
mains supply.

= If an appliance can be convered to a
different voltage, carefully follow the

accordingly.

instructions indicaled in Manual B, fal
Section 1, and alter the data plate : fe

‘electfical appliancas ~apparecohi sletrici

Controllang

mente la procedura indicata nel Macua-
Seziorne 1, ¢ modificare lindicazione
fla targa caraiteristiche.

%2 Safety devices
eck that the electrical ing

forms to the applicable &
that all the prescribed p

[35” The appliance mst 1’
o earth indiccor

standards.

\ 5.2 Dispositivi df sicurezza

Verificare la conformith a norme dellim-
piarto eletirico e che siano stati installati i
dispositivi di proteziene e di sicu-
rezza prescritti,

E' obbligatorio il collegamento a ferra

seconde le modalitad previste dafle norme
vigenti.

a und tensions diversa, seguire soru-

%Iectrical connection
=& Always install a main switch with
thermal-magnetic circuit breaker
upstream of the appliance sc that

it can be isolated from the rest of
the electrical system.

Adhere scrupulously to the indica-
tions in the technical chart and in
the wiring diagram, and the in-
structions contained in Manual
B, Section 1.

§25° Use connection cables of suitable
type (HOS RN-F or better), with
adequate cross-section areg in
accordance with current stan-
dards.

Check the current absorption indi-
cated on the data plate to deter-
mine the cross-section area of the
supply cable.

#F" Appliances are generally connec-
ted to the supply by way of termi-
nal blocks. For appliances which
are to be cennected with plugs,
use compenents of approved
quality.

" gati in mode fisso tramite morsettiera;

5.3 Allacciamentio eletirico

instaflare sempre un interrutiore generaie
con sganciafore magnetotermicc a monte
dellapparecchio per poterio isolare dal re-
sto deilimpianto,

Seguire scrupolosamente le indicazioni dels
la scheda tecnica, defto schema elettrico e
defle istruzioni contenute nel Manuale B,
Sezione 1.

Usare cavi di collegamento con carafteristi- &

che non inferfor al ijpo HO5 RN-F e di sezicne
adeguata secondo fe norme.

Per deferminare la sezione del cavo rifevare
l'assorbimento sulla targa delle carafteristiche.

<é---_,

Handbook
Manuale

Gif apparecchi vanno generalmente colle-

per quegli apparecchi in cui si deve
usare una spina, ulilizzare componen-
ti di qualita approvail dalie norme.

-5




6.1 Water pressure

Make sure the water pressure
lies within the limits indicated in
the instruction manual of the ap-
pliance.

Toc low a pressure may impair
performance (dishwashing ma-
chines, mixed stoves, pasta-
cookers, etc.) On the other hand,
too high a pressure, in addition to
increasing water consumption,
may also cause damage to sole-
noid valves or other control com-
ponents.

6.1 Pressione idrica

s

Verificare che fa pressio-
ne sig compresa nei limi-
i df utilizzo indicati sul
manuale istruzioni

Tt B e Pt

R
e ‘

R
S Hinnat s

MN.B.. The following indications do not

concern

appliances  with internal

steam generation, for which connec-
tion te the water mains is sufficient.

N.B.: fe seguenti indicazioni non si applicano
agli apparecchia vapore con generazione inter-
na, ‘per i guali basta l'allacciamento alia refe
fdrigé.

deif'apparecchio.
Pressioni troppo  basse
possono  provocare  un
decadimento di prestazioni (lavastoviglia, for-
ni misti, cuocipasta, ecc.); viceversa una
pressione troppo alta, oltre a comportare un
aumento nef consumi, pud provocare danni
ad eventuali eleftrovalvole o ad altif organi di
controlic. :

o s

. 6.2 Water connection

Always install a stop-vaive up-
stream of the appliance.

Downstream of the stop-cock, in-
stall appropriate fitings for easy
. disconnection of the appliance and
filtars which can easily be inspec-
ted and cleaned.

Use materials, seals and fittings
approved according to applicable
standards. Use suitable pipes
which have properly treated in
order to prevent the release of iron
oxides into the water (as these can
. alter the faste of the food and mark
stainless steel).

6.2 Allacciamento acqua

installare sempre a morite delfapparacchio
un rubinetto di intercettazione.

Olire agii opportuni raccordi per poter facil
mente scollegare l'apparecchio, a valie del
rubinetto di intercellazione instaliare dei filtri
faciimente ispezionabili & pulibifi.
Utilizzare materiall, guarnizioni e rac-
cordi approvalf dalle nor-

me; usare fubazionf

7.1 Steam delivery

I35 Install a steam shut-off valve up-

1=y

=
N

=

1>

stream of the appliance; dowgl-
stream of the shut-off valve, instail'a
filter which can be g inspected
and cleaned and ap jate fitings
allowing jor easy disconnection of
the appliance whenever necessary.

The steam system must be sized ac-
cording to the length and hourly ca-
pacity of the appliances supplied
(check consumption on the techni-
¢al chart in Manual B, Section 1).

The system must be construcied
in a workmanlike manner, Wi

pipes insulated to prevent concm\
tion. Suitable traps or othez con-

ensate drainage sysie
be installed in the lowe.
the system, upstre
appliances.

st

I3 Install suitabl e:(}ao hor! joinis in
long pipe sec&}

Therm valves must be in-
stall ropriate pasitions for
autom ting.

T%ssure supplied o the
appfiance must not exceed the
predcribed operating  pressure,
ctherwise a pressure regulator

ust be installed.

7.9 Miandata vapore

instaflare una vaivola di ipté
monte deffapparecchio; a %
un fiitro faciimenie ispagioR@biie £

tuni raccordi per po ] e scolfegare 'appa-
recchio in caso df

Dimensionar
pianto in

ianto dovré essere costruito a
egola d'arie e con tubazioni rivesti-
I# e coibentate in modo da evitare la
condensazione; nei punti pits bassi,
a monte degli utifizzatori, dovranno E

esgere inslaflali ghf appositi sifoni o
altri dispasiiivi per jo spurgo delfla
condensa.

Nel lunghi tralti prevedere appositi
giunti di difatazicne.

Frevedere nelle posizioni opportune le
valvole termostatiche per fo sfiato auto-
matico deil'aria.

La pressione alfutiizzatore non deve superare il
valore di funzionamento prescritto, altrimenti pre-
vedere un riduttore,

idonee ed opportuna-
mente trattale in mo-
do che non cedano
allacqua ossidi df ferro {che provocano
alterazioni ai sapore dei cibi e macchie
suffacciaio inox).

6.2 Water treatment

The kitchen water supply, used abundantly
for preparation and washing, is also a basic
element in many types of cooking and its
quality must therefore be carefully con-

trolled,

Great care must be taken to prevent
corrosion (both physical and electro-
chemical) by taking whatever ms
sures are necessary according to
case, i.e. by avoiding the use of difi " : i . A
ent melals for pipes and fittings, ca- 7 riail <liici omogenel, pr tezione
thodic protection, slag-free soldered ¢ dature senza scorie, sfia

joints, air vent devices, pH correction &

devices, etc..

Make sure the water hardness is within the
limits indicated in Manual B (appliance
manual). If necessary, instail & suitable
. water softener.

«! &,
6.3 Trattamento delie ac &

L'zcqua in cucina, usat
dantemente nei prg i
razione e lavaggi
mento basilare in
ra; gccorre perc
altenzions alla s
Particolare cura va rivolta alla prevenziog

corrosioni (. isiche che elettrochimict
tando di vi volta git accorgimenti ne

Manuale B {manuale arecchio);
se necessario, instatl 0 addoi-
citore.

di correzione del Ph, gcc.
Verificare che la durezza d %s}a
compresa nei miii i uti dicaW nel

i

-6-

7.’*2 Condensate outlet

B35 The condensate cutlet from the

appliance must be connecled to a
low pressure steam trap of the
mechanical, thermosiatic or
thermedynamic type (not supplied
with the appliance). When cheosing
the type of steam irap, considet the
following factors: location, pressure,
flow rate, water hammer, etc..

The section of pipe between the
appliance and the steam trap
should not be insulated, in order to
promote condensation and prevent
re-evaporation. Take suitable
measures to prevent the pipe being
filled with air or steam.

If the drain is not equipped with a
fiter, one must be installed up-
stream from the drain (or alternai-
ively, install an waste-collection trap
which can be easily inspected).

The drain pipe must have a suitable fall
and must be free from back-pressure.

7.2 Bitorno condensa

L'uscita delfa condensa dall'apparecchio deve essere collega-
ta ad uno scaricatore per bassa pressione di tipo meccanico,
termostatico o termcdinamico (non compreso nellapparec-
chio); per la scefta del tipo tenere In considerazione i vari fatto-
i influenzanti; ubicazione, pressions, poriata, colpi d'ariete,
ece.

I trafto tra Fapparecchio e lo scarica-
tore non dovra essere isolato per
favorire fa condensazione e pre-
venire la rievaporazione, Adol-
tare gii accorgimenti atfi a @
prevenire linvaso di vapore
o di ania.

Se lo scaricatore non & O ESATE DRAIN.
provvisto di filfro, dovra es-
. seme instaifato unc a mon-
te di esso (0 in alternativa
un pozzo di raccolfa delie

impurita ispezionabile).

i tubo di scarico, dovrd essere. in
pendenza e non dovra avere con-
tropressioni,

CTRAP .- o
POZZO0 DIRACCOLTA

-7 -




reguiations,
standards and laws.

Osservare prescrizioni, norme e leggi in
vigore.

8.1 Natural ventilation

In the kitchen in which the ap-
pliance is installed, there must be a
sufficient air flow to
satisfy the require-
ments for both
combustion air and
venlilation of the
kitchen itself.

The alr inlet vents, protected by gril-
les, must be of suitable size and lo-
cated where they will not be obstruc-
ted, even partially.

8.1 Ventilazione naturale

Nel locale i cui é instailato 'apparecchio deve
poter affluire tanfa aria quamta ne viene richie-
sta dalla regolare combustione def gas e dal
necessarin ricambio d'aria del locale
stesso,

Le prese di immissione aria, protet-
te da grigiie, devono essere op-
portunamente  dimensiona-
te e colfocate in modo da
nion essere osfruite,
anche parzial-
mente.

8.2 Expulsion of combustion products

Combustion products must be expelled
by means of exhaust hoods connected io
an efficient natural-draught flue or, fail-
ing this, by means of forced extraction.
N.B.: for Type A appliances installed
under a hood with forced extraction
and with total heating capacity in ex-
cess of 35 kW, the gas supply must be
interlocked to the forced extraction
system.

An efficient ventilation system requires
careful planning by a gualified expert and
must be designed in compliance with the
pesitions and distances indicated in the
regulations; a conformity certificate must
be issued.

Forced extraction can also prevent smells
from escaping from the kitchen into adja-
cent rooms. While it is desirable to prevent
smells from pervading dining areas, the air
required for kitchen ventilation must not
be drawn from these areas. The de-

8.2 Scarice prodotti deila combustione

Lo scarico dei prodotti defla combustions deve essere assicurato
tramite cappe collegate ad un camino a tiraggio naturale di sicura
efficienza oppure, in mancanza, mediante aspirazione forzaia.

N.B.: per apparecchi di tipo A instaliati sotto cappa ad aspira-
Zione forzata e con potenza globale superiore g 35 KW, l'ali-
mentazione del gas deve essere asservita all'impianto di eva-
cuazione forzata.

Un efficiente sistema di aspirazione richiede una accurata progettd
Zione da parte di unc specialista abilitato ad eseguirio rispefta
fe posizioni e le distanze indicate dalle norme, nonché a il
certificato di conformita.

L'estrazione forzata evita anche che gl odor @
all'esterno della cucina; se cid & giusto per evitardhahs
vadano I locali adiacenti dove si consuma il past8
secorretlo prelevare da questi
locali l'aria di ricambio; sard
pertanto cura del progettista pre-
vedere un sistema apposito di
immissione, evenfualmen-
te con aria trattata.

Observe current regulations,
standards and laws

Osservare prescrizioni, norme e legei in vi-
gore.

9.1 Exhaust flues

It is extremely important that
flues are sized in conformance
with the applicable regulations,
with adequate draught (check
with a vacuum gauge) and free
of restrictions in flueways or
draught control dampers.

The pipe connectin ap

pliance and flue m have
curved fittings, with diameter no
smaller than that of the ap-
pHance outlet, and of the length
indicated in the technical chant
supptied with the appliance,

9.7 Condoll} &i evacuazione

£ deffa massimaymportanza che le canne fumarie
sianc dimensionate nel rispetto delle normative,
che abiand un buon tiraggio ]

{verifigarelcon un vacuometro) e
cileWRon abbiano strozzature ¢
S@irantie di regolazione,

fumartia dovra avere
raceordi curvi, diam,
non inferiore a gu
uscita deflappakec

e lunghezza in |
cato nella i o
ca di quegfultim

signer of the ventilation system must there-
fore make provision for a suitable air in-
take system, possibly with air conditioning.

i - The.speed:and direction

“'of the- air :flow must be
“calculated: so0 as not to:
impair . “combustion or |
“harm: “the health - of kit-.

-chen gperatives.

Velocita'e direzione dell'aria
-dovranno essere tali da non .
‘disturbare la combustione e
nemmena. arrecare danno .
{_aﬂ‘a saiute degll operatori.

9.2 Appliances with type B

fume exhaust

35 Type B gas appliances

& . must be connected ¢ an
icient natural draught
e (jor diameter an
length of fittings, see th
technical chart in
tion 1, Manual
absolutely forbi
remove t
downdraught€devjces
from exhaust s0
equip
= pe B ap-
Pl ' regular clean-

ing$of the fume exhaust

ducts must be carried out
in accordance with cur-
rent local regulations.

»

o000 C000CeCcoOOOQ

I Aternatively, type B ap-

pliances may be instalted under
a forced extraction hood; in this
case, there is no connection to
the flue and the ant-
downdraught device can be
omitted.

MN.B.: in this case, the gas
supply must be interlocked
with the forced extraction
system.

Adhere to the measurements
indicated in the technical chart
of the appliance in Section 1
of Manual B.

L {

Gif ecchl a gas df tipe B vanno collegati ad un camino con tiraggio
na e Bsicura efficienza (per diametro @ lunghezza del raccordi vede-
re s cheda tec-
jca “delfapparec-
jo, nelfla sezip-
1 def Manua-
e B), 6 assoluta-
mente vietato eli-
minare il dispositi-
vo antivento sullo
scarico fumi, do-
ve previsto.

Per questi apparec-
chi di tipo B & ri-
chiesta la pulizia
pericdica dei con-
dolti di scarico fu-
mi, secondo le pre-
scrizioni focali in vi-
gore.

In alternativa possono essere in-
stallati sotto una cappa ad aspi-
razicne forzata, nel qual caso si
evita il colfegamento alla canna
fumaria e pud essera omesso il
disposifivo antivento.

M.B.: in questo caso lalimen-
tazione del gas dovra essere
asservita all'impianto di estra-
zione forzata.

Rispettare le quote eventual-
mente indicate sulla scheda tec-
nica dell'apparecchio, nella Se-
zione 1 del manuale B.




10.1 Grids - fioor drain - traps

The industrial waste water pro-
duced in large kitchens must be
disposed of in accordance with
local regulations regarding its con-
veyance, treatmeni and dispersion
inte the environment.

The Kitchen must be equippad with
suitable {loor drains with traps near
the following appliances:

I Boiling pans, tilting bratt
pans, pasta-cookers, etc,
{cooking area).

B Cisterns, dishwashing ma-
chines, pan washing ma-
chines ete, (washing area},

U= sinks, peeling machines,
vegetable-washers, ete.
{preparation area).

Besides facilitating the
cleaning of equipment
and floors, the drains may
be necessary for the cor
rect operaticn of the ap-
pliance itself. The techni-

Questi dispositivi di scari-
co, oftre ad essere di ausi-
fio nelfa puiizia di apparec-
chiature e pavimenti, posso-
Nno essere necessari per.ia
funzionalith  deffapparec-

10,1 Grigliati - piletie - sifoni

Lo scarico delle acque di rifiute industriali prodotte
nelle grandj cucine deve scftostare afle norme loca-
fi vigenti per quanto riguarda convogliamento, tratta-
mento e dispersione nelfambiente.

Alfinterno dei locall prevedere appropriati scarichi a pavimenfo sifonati

in prossimita dei sequenti apparecchi:

Pentole, ribaltabiti, clio-
cipasta, ecc.
{zona coftura)

Vasche, lavastoviglie, ia-
vapeniole, ecc.
{zona lavaggio)

Lavelli, pelatori, la-
vaverdure, ecc.
{zona preparazione)

:Iatmns'

cal chart in Section 1
of manual B supplies
the necessary informa-
tion with the characteris-
tics of the various types.

chio stesso; la scheda tec-

nica nella Sezione 1
del manuale B ripor-
ta quesia informazione
con le caratteristiche del
tipo richiasio.

10.2 Waste disposal

Consult the local regula-
tions regarding the ne-
cessity to provide:

® masonry or metal grease
coliection traps which
can be easily inspected;

¢ tanks for the collection,
decantation, oxygena-
tion of waste, efc.

10.2 Smaltimenio

Consultare le norme vi-

genti locali circa | ‘obbligo

ai prevedere, secondc i

casi:

* pozzelti condensagras-
S0 ispezionabill in mura-
tura 0 in matafic;

* cisteme df raccolta, decarn-
fazione, ossigenazione,
Eecc.

10.3 Ventilated drains

Iz Cerfain  appliances re-
quire drains which are
connectad to the ouiside
air. It is important to fol
low all the indications in
the technical chart in
Section 1 of manual
B in order to prevent any
damage to the ap-
piiance.

10.3 Scarichi ventil

Aleuni. apparecchi necessita-

n carico In cor cazio-
n latrmosfere wpor-
tanie che JAane eltate
futte le ir o forriite sulla
scheda | nelfla sezio-
ne T de nuale B, per

evitare possiili danni all'appa-
recchio.

max. length
lunghezza max,

11.1 Testing of service installations

W1 Collaudo degli Impianti

* GAS SUPPLY SYSTEM: open doors and windows b= 0 IMPIANTO DEL GAS: va fatte aprendo porre e finestre ed
fore testing and avoid sparks and naked flames. After evitando scintifle e fiamme libere; dopo i collaudp (con aria

testing (with. compressed air or inert gas), pusge iHe compressa o gas Inert) spurgare fe tubazioni.
pipes. * IMPIANTO ELETTRICO: verificare i componenti, il corretto
. %Lﬁggm:)cmf- S:SSJE?N ci"rlfcﬁ ag CUmPDﬂEr:;u t?]nd thge intarvento deg tori differenziali @ magnelotermicl, le
of residua et devices and Mthemmal- < h o i
magnetic circult breakers, earthing circuils, insulation and masse 4 ten 710 © quanto aiio prescritto.

all ather pasts of the electrigal syster as phescribed. * VPIANT verificare if funzionamento del genera-

« STEAM SYSTEM: chec peration of the steam tore, dagli i dr comando e def dispositivi o sicurezza, il

generator, cantrol and salety devices, alr vents, oo corre mento degli sfiali d'aria e degli scaricatori
o/ ensa, /e pressioni of esercizio.

densate drain Iraps and operating pressures..

* WATER SUPPLY - DRAINS: check the system for leaks
and that waste water is disposed of correcily.

COMBUSTION GAS EXHAUST - VENTILATION: usin
vacuum gauge, check the draught of afl flues and thadcr-
rect ventilation. Check exhaust hoods and mec

extraclion systems 1o ensure that there is no jaai kup
combustion gas. and thal the quantity and veloci
i flow do not cause alr' gurrents which col
bustion or harm the health of operatives,

RICO - SCARICHI: verificare ia tenuta e if cor-
li maltimento.
VACUAZIONE GAS COMBUSTI - AERAZIONE: verificare
vacuometro il correfto tiraggio di eventuali canne fuma-
ie ed il correfto ricambio d'aria. Se sono presenti cappe e.
aspiratori meccanici verificara.che non si formino rigurgiti
di gag combusti e che la portata e velocita deifaria non pro-
om- vochino correnti pericolose per la combustione e per ia safu-
te degif operatori.

11,2 coﬂaud'a deglj apparecch;

1) APPARECCHI A GAS: apnre porte
o fiafming e verificarer :
2 tenila dellalizcciamenta feo rub!nerto dJ rniercerrazrone:
‘apertoed. apparecchio spent :
ia.corrispondenza.del gas ditilizze cor queﬁ,'a dl rarga {se ne-
cessarivicffetiuare la rasformazione seconda fe rsfruz:om i
porrate‘ &l Manuale 8, Seziane 1);!
i * |a regolare accenslohe e fa combustions (flamma arz rra)
* la presslone ¢ la poriata del gas al:minimo & af massimo;::

'Tésting of apbliances s

nestre, ewtars scmftﬂe :

open and: apphaﬁcet

-+ the gas supply. corge ) don:

data-plate :of the appiiancedif necessary, caryout.-

- the conversio the apoilance followmg the nszrur.
. fions in Manual echion 1)

usticn (biue flame)

. #'corract ignifion and’

all safety thermastats), -and current absorption values

ont voltage, change the mdlcatmn onthe data piate

3) STEAM APPLIANCES: check the' operation of the ap-
- gliances, alr vents-and safety valves: and-their semngs
. steam jacket water levels, consumphon values |, i

the relevant points:above.

o e gas prodSil@iand fow: rate ‘at. mlnlmum and ma
=imu Msettings; a0 e Ty -
. operati safefy davic 1he event of flame..

T perEty . Sate g} i .
LY ] ration of the !herrnostais (lncludmg aII safe- .
Sy stats), k

-~ N.B.: ibthe appliance is converted ta adifferent type v
fgas apply a'paint seal'to the gas tiow control de- -

s and alter the data plate to mdlcate the:new
gaslype.. © : =

‘5) ELECTR[C APPLIANCES check equ}potemlal bonding
connections, “current - leakage " (insuiation), - contral “de=-

vices, the comect aperation-of the thermostats (includmg :

N.B.:if the appliance has been converted'to a differ.

-4) COMBINED GAS AND ELECTHIC APPLIANCES see_

termostah di s;curezza)

ean vernice'l. dfspas:tm di regofazmne delfa portata gas
e mnd:ttcare findicazione sulla larga cararrensfmhe.

2 APPAHECCHI ELETTH!CI ven.ﬁcare i coﬂegamento equtpo—‘.
- lenzigle;: lassenza. di lispersioni fisolamento);. . disposiliviidi .
“-controlty, i corratta intervento deilermosiati (compresi evenfua—.

i termostati di sicurezza), ng assorbimant:;

queﬂa di collaudo madfﬁcare J"md:cazrane sulla targa ca-
atteristiche,

~3) APPAF?ECCH»"A VAFORE. veriticarg f'funz.'anamento degﬁ-

appareccm delle. va,'vo.‘e df. sﬁara edi sfcurezza e relanve fara-_

_) APPARECCHI MISTI' vedere ;purrf: precedenn appropna T

. I‘intervemo del dlspasahvo di su::urezia in’ caso dI mancanza d|'

Comatto’ 1unzsonamento del ten'ncstan (compre evemuall :

-collaudo’ sigiliare

caso di rrasfarmazmne a una; !ensrone dfversa da '

11.3 Final operations - User training

11.3 Operaziani finali - Addestramento utente

- %] AIMONTARE TUTTE LE PARTI EVENTUALMENTE ASPOR-

11 , I‘SICE.ASSEMBLE ANY PARTS REMOVED FOR TEST. e TUTTELE

2} RIMUQVERE EVENTUAL! DETRITI E MATERIALI AVANZA-
T GALLINSTALLAZIONE

3} PULIRE GLI APPARECCH! ED APPRONTARLI ALL'USO

31 GLEANTHE APPLIANGE AND PREPAREIT FOR USE. ) - o\ TROLLARE CHE NON SUSSISTANG PERICOL] PER

4} CHECK THERE ARE NO HAZARDS FOR THE USERL LUTIIZZATORE.

5) INSTAUCT THE FINAL USER ON THE OPERATICN  5) ISTAUIRE LUTILIZZATORE FINALE SUL FUNZIONAMEN-
OF THE APPLIANCE AND ON THE SAFETY RULES TO DELLAPPARECCHIO E SULLE MISURE DI SICUREZ-
TO BE OBSERVED. ZA DA RISPETTARE.

6) CONSIGN THE MANUALS SUPPLIED WITH THE AP- 6] CONSEGNARE ALLUTILIZZATORE f MANUALL IN DOTAZIO-
PLIANGE TO THE USER AND ADVISE THE LATTER NE AGLI AFPARECCH] CON LA RACCOMANDAZIONE DI CON-
TO KEEP THEM IN SAFE PLACE WHERE THEY ARE SERVARLI SEMPAE E DLCONSULTARLI ALL'GCCORRENZA.
READILY AVAILABLE FOR CONSULTATION.

2} REMOVE ANY MATERIALS OR EQUIPMENT
LEFT OVER FROM THE INSTALLATIGON.

-10 -
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R Maint:e'nar_lce'contract

" Advise the User tb eriter into a maintehance con-

fract with companies specialised in ail the follow-
.Ing operations: R ) S

12.1 Contratio di manutenzione -

‘Aaccomancare -alfUtente ‘di stipulare un contratto di
- manutenzione.con difte. specializ-zate per tutte ie se-
guenti operazionl: - : -

12.2 Maintenance of service installations
The foilowing checks must be carried out at fixed
irtervals by qualified personnel:

* GAS: the seals of pipes, fittings, shutoff
valves and their efficiency;

¢ ELECTREICITY: the condition of conductors,
earth connections, the operaticn and catibra-
tion of safety devices;

* STEAM: the safe operation of the generator,
the seals and insulation of pipes and fittings,
shut-off valves and safely devices, conden-
sate traps and their efficiency;

* FLUES: correct draught and regular cleaning,

Testing must be repeated whenever service
installations are extended due 1o the addi-
tion of new appliances.

12.2 Manutenzione degli impianti
Devono essere effeltuali regolarmente, a date stabilite
€ da personale speciaiizzato, i seguenti controlli:

* GAS: tenufa delle condutture, organi di in-
tercettazione e della iore efficienza;

* ELETTRICITA': stato dei conduttori, mes-
se a ferra, funzionamenio ed interventc dei
dispositivi df sicurezza;

VAPQRE: funzionamento del generafore,
tenuta e isolamento defle condutture, orga-
ni df intercettazione e di sicurezza, scarichi
condensa e loro efficienza;

CANNE FUMARIE: firaggio regolare e pulizia pe-
riodica.
In caso di eventuali estensioni degli impianti per

aggiunta di nuovi apparecchi, if collaudo dovra es-
sere rifatlo.

b

1Y

'12.3 Periodic inspection of appliances
( hecks'mus_t_be carried out regu-

The fallowing
larly at fixed intervals:

+ GAS: APPLIANCES:: cleaning of burners, -
-, - ‘combustion:chambers.and fiues; checking .of.
-combustion, -thermocoupiés: or. ;other- safefy:

.devices, checking. of pressure loss in thé'ap-
- -pliance: (valves - gas circuit);’ checking: of the :

.condition “and - functionality _of - components .7 -,
and struchires, replacement of worn or faulty. -

paris as necessary. - -

. - parts, checking of motor overload cutouts.

- nents, levels; preséures,:cori‘.ect'opera%ibn of -
. components’ {especially safety valvas): ‘and

e any replacement of warn or defective parts as- e o

necéssary. - i

ELECTRIC. APPLIANCES:: checking and,. .
when nacessary, replacement of wires with de- RS
fective:insulation, replacernent of. worn or-faulty S

STEAM . APPLIANCES: control - compo: =

ALL APPLIANCES IN' GENERAL: rated -
““power- and. consumption, .the correct opera-

423 Confrélio periodico 'dégﬁ apparecchi

.. Regolarmente,” a date. stabilite, devonc essera effefiua-

W I seguenti controlil: L .

“ ' APPARECCHI A GAS: puiizia. of Bruciatori, came-
L e di combustiong e tubl di. fume; verifica delle com-

.ie o parki usurale o malfunzionanti: . . -
APPARECCH! ELETTRICH: verifica ed evei
" sostituzione:di cavi-con-isclamento difet®so o db-
spelto, sostituzions of parti usurate ; anty,
controlio delfe protezioni termiche dei motBigs i

+.APPARECCH! A VAPORE: org
. ne, livelli; pression, stato e funzio,

ta.di componenti ¢ sttutlure ed. eventuale sostituzio-

ti (in special modo.ie valvole

- dion’ of ON/OFF- or tharmostatic controls, the:,:: - -

-efficiency and calibration of satety ‘devices. :

12.4 Conversions

Any conversions carried out after the testing of the
appliance (adaptation to a different type of gas or
& change in operating voltage) must be indicated
on the data plate and on the technical data charts
in the instaliation manual. The entire testine

cedure must be repeated from the beginnin:

12.5 Repairs .

Defective parts must be replaced with original
repiacement parts. Only the Manufacturer of the
appliance, either directly or through approved its
Service Centres, is authorised to supply repla-
cement parts and to dismantle and refit compo-
nents.

Tutle e trasformagi
al collande fad: a un tipe di gas diversa ¢
modifica della i e di funzionamento) devono
essere indicate sullz targa delle caratteristich®
sulle tabefle doi dati tecnici sul manuale df i
zigne; if ¢ dowrd essers fatto ex-novo.

. bustioni; delle termocoppie di sicurezza o aftre, con-
.- frofto-defle perdite. df pressione’ dell'apparecchic. (ru-
" binefti; circuitc’ gas); veritica delio staio e funzionali-"

Riparazioni

lituzione di componenti gvar es-

ffettuata con parti df ri-% riginalt; if
it s

iabbricante deil'apparecchil te o tra-
mite i suoi Centri Assiste aulorizza-
to a fornire if pezzo sostifuM e ad effelfuare lo

smontaggio e il rimo omponents. .

-12 -
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2.1 FiRE

Curtains, cloths, chopping-boards or other
wooden objects must be kept a safe distance
from hobs and other heat sources; the same
applies to vessels containing akohol, solvents
or inflammable cleaning agents, etc. The risk
of fire in a kitchen is very high.

Fires usually start in a precise point and can
be prevented from spreading if panic is avoi-
ded. Hasty reactions may worsen the situa-
tion. Never use water to extinguish an elscti-
cal fire; first disconnect the electrical power
supply then extinguish the fire using suitable
materials or fire extinguishers.

2.2 ACCIDENTS

There is also a high risk of persanal injury
(burns, falls) in a commercial kitchen. Make
sure the handles of pans do not protrude from
the hob, and frying pans and other fryer equip-
ment must riet be left unattended at any time.
Any oll or grease spilled on the fioor must be
cleaned up immediately to prevent slipping.

2.3 ELECTRICITY

The most serious hazards associated with
electricity are those of fire and electrocution.
Follow the safety instructions below:

Electrical installations: all installation and
maintenance should be carried out by a qua-
lified electrician in accordance with current
safety standards. The main switch must be
easily accessible. Cables, plugs and sock-
ets must be kept in perfect condition.
Safety: always tumn off the main switch be-
fore cleaning or any other operation on the
appliance.

Never pull on a power supply cable to un-
plug an appliance from a socket.

Do not attemipt to repair a damaged cable with
insulating tape or other means, have the en-
fire cable replaced by qualified personnal.

24 GAS

The smeli of gas is a sign of a probable leak.
In this event, close the main shut-off valve,
open doors and windows, and take care not to
cause any sparks or flames.

if you cannot identify the cause of the ieak, call
a qualified service engineer.

A high percentage of accidents happen be-
cause gas appfiances are not checked regular-
ly: gas appliances are only safe if they are kept
in perfect working order {see chapter 5).

Essential safety precautions when working
with gas appliances

To light a gas burner, first bring the flame near
to the burner and then turn on the gas.

It is important that the gas burns property (b4
fiame) and that there are no restrictions in
flueways, as these might give rise to dange
ous emissions of carbon monoxide fumes
{which are even more hazardous than mains
gas, because they are odourless and give poi-
soning symptoms that may be confused with
harmiess disorders). We strongly recommend
the installation of elsctronic sensors by qual-
fied personnel.

2.1 INCENDS

Tendine, canovacc, tagiieri o altri oggetti ¢ le-
gno devone essere alfontanali da fornelli e fonti
di calore; fo stesso dicasi per recipienti contenan-
ti alcool, sofventi o materiali di pulizia infiammabi-
li, ecc.. il pericolo di incendio in cucina é mol-
to elevato.

Sofitamente un incendio ha inizio in un punto pre-
ciso e 12 sua estensione pud essere evitata se al-
frontata senza farsi prendere dal panico: una rea-
zione inconsulta pud peggiorare fe cose. L'ace
qua & assolutamente da evitare per tentare o
spegnere un principio di incendio df natura efettri-
ca: agire con materiall estinguenti idonei o estintorf
appropriali dopo aver staccato a corrente!

2.2 INFORTUNJ
Anche il pericolo di incidenti alle persene (ustioni, cadu-
te) & moito elevaio: evitare che | manici delie padefie spor-
gano dal piano di cottura, padelle e fnggitrici deveno
sempre essete sorvegiiate; se gocee d'olio o df grasso
sonc finite suf pavimento pulire subito per evitare di
scivolare.

2.3 L'ELETTRICITA’

I pericoli pit gravi che derivanc dalfelettricita

seno folgorazioni e incend,

Aleting raccomandazioni Hguardanti impianto elet-

trico e comporfamento dalle persone:

« Impianto eleftrico: affidarme l'esecuzione e la
manutenzicne a persone di provala professiona-
fita, per I lavori di installaziong e manutenzione,
secondo le norme di sicurezza vigenti, Linterrut-
tore generale deve essere faciimente raggiungi-
bils in caso df bisogne. Cavi volanti, spine e pre-
se devonc sempre essere tenuti in perfette con-
dizioni.

* Comportamento: linterrutiore generale de-
ve sempre essere staccato prima della puli-
Zia o of qualsiasi altra intervento suli'appa-
recchio,

Norn staccate mai una spina tirando if cave,
In casc di deterioramento di un cavo, non
tenifare di aggiustario con nastro isolante o si-
mifi, ma fatelo sostituire da personale qualifi-
cato.

2.4 IL GAS

L'odore di gas & segnale df una proba

questo caso chiudere If rubinetfo gen Aprire
porte e finestre, evitare o provoc intille e

non accendere flamme.
Quando non € possibile accert,
una fuga di gas, rivolgersi a
lizzatd.

Un'alta perceniuaie
recehi a gas non vi
mantenere gli app.
lavorare sicuri co

usa af

/e specia-
R L [ verifica perche gl appa-
opostl a controlii periodigy
efficienza & essenziale pg
ore successivo capifolo

Precauzioni indispensabili col gas

Pear accendere un fornelic avvicinare prima | poi aprire il
gas. .

E' importand gas bruci bene e senza anomae (flamma azzur-
ra fe ¢ 2 fumarie non siano zata: potreb-

b 'si pericolose esalazioni oi m iglo di car-

b cora pit subdole e pericglose 8€l gas stesso

{ avwelenamer-

rblWinstallazione

i sensort elettron-
andabile.

inq o senza odore & con si)
to confondibili con aftri banaf
da parte di personale qualific
cf di rilevamento é senz!

O

Adhere sciupulously to the instructions in See-
tion 2 of manual B and do not tamper with the
appliance's safety devices, as this would invali-
date any warranty and release the manufacturer
from all liabifity. The equipment may be utiiised
only for the specific uses for which it is intended
(as indicated in Section 2 of Manual B).

Any other use is deemed improper and thus
hazardous.

THE MANUFACTURER ACCEPTS NGOl LIBBILITY
FOR ANY DAMAGE, LOSS INJUBY RERIVING
FROM INCORRECT INSTALI&OP’ R USE AND IN
THIS CASE DOES NOT G ANTEE THE COR-
RECT OPERATION QF THE APPLIANCE

3.1 WORKING IN SAFETY

Not to know or fo underestimate the risks deriving from
the incorrect or improper use of the appliance can be
very dangerous. It is important to adopt working habj
in the daily use of the appliances:

® learn the correct use of the various applian
comprise the installation;

e ach use, always make sure N ap-
ila are turned off and the e the Shut-off

not use inflammable ci and de not

-
Qéleave containers with thi

pliance;
® the appliance is inten fof professional use and
must be used by gualifi ersonnel only!
eration of the appliance every

appliances, the fume exhaust
e Checked,

duct mu
Inexperiencenegligence or haste may cause situations of
e sncy w)kich otherwise could have been avoided.
P% is the first rule for working in safety. Ensure
hathe ‘electrical system is perfect order and that gas
appiiances are inspected regularly. Always think before-

nd of what you are about to do and how to do it , and

1in such a way as to ensure your own safety and that
of your colleagues.

3.2 WHAT TO DO IN THE EVENT OF A MAL.-
FUNCTION

Do not attempt any repairs yoursalf.

Turn off the main switch, gas shut-off valves, water

taps, etc. as applicable, and call a qualified service en-

gineer.

We strongly recommend that you contact our Service

Centre in your area, which can provide the necessary

expertise and equipment, and which maintains a stock

of original replacement parts.

3.3 PROLONGER PERIODS OF NON-USE

If the appiiance is not to be used for a prolonged per-
iod, close the gas shut-off valve and/or turn off the main
switch. Clean the appliance thoroughly as indicated in
Section 2 of Manual B, and protect it from dust with
a cover allowing free air circulation.

3.4 DEFINITIVE DEACTIVATION OF THE
EQUIPMENT
Seek assistance from qualified personnel.

| Attenersi scrupolosamente afle istruzioni fomite nella Se-
zione 2 def manuale B e non manometiere i disposi-
L iivi di sicurezza delfapparecchio, pena la decadenza o
i ogny forma di garanzia e responsabilita da parte del co-
| struttore.  L'apparecchio dovra essere destinato soje
j alliso per cui 8 stato espressamente previsto (come in-
dicato neifa Sezione 2 de! manuale B) ogni uso
b diverso & da ritenersi impraprio e quindy pericoloso.

IL COSTRUTTOR, A OGNI RESPONSABILITA' DERI-
VANTE DA INSTA O DA UTILIZZAZIONE NON CON-
FORMI E NON E IN TAL CAS0 IL CORRETTO FUN-
ZIONAMEN APPARECCHIO

3.1 L IARE IN SICUREZZA

Nen 0 sotfovalutare | pericoli che derivano dalfuse
lid impropria dei singoli apparecchi puo costituire fon-
hoercHo. Le buone abitudind nelluso quatidiane sono impor-

imgarare ad usare correflamente i vari apparecchi che com-
ongono finstallazions;

* al termine dei servizic assicurarsi sempre
che gl apparecchi siano spenti, quindi
chiudere if rubinetto df interceltazione e I'in-
terruttore gengrale.

* rien usare per fa pulizia sostanze infiam-
mahili e non lasciare contenitori con queste sostanze nelie vi-
cinanze deglf apparscchi.

° l'apparecchio é destinato all'uso professionale e deve es-
gere utilizzate da personale competente!

¢ ogni 6§ mesi fare verificare il funzionamento dell’apparec-
chio; nel caso of apparecchl di tipe B occorre far controlfare an-
che il condotto df scarico fumi,

Limperizig, la trascuratezza o la fretta passono causare situazio-
nf di emergenza evitabili con un po' o attenzione.

La prevenzione & la prima regola per operare con sicurezza- es-
sere centi deila perfetta efficienza delfimpianto efetirico e che le
apparecchiature a gas vengano controliate regolarmente, pen-
sare sempre prima a cid che si fa e agire in mado tale da fener
conto defla propria sicurezza e df quella der colleghi di lavaro.

3.2 COMPORTAMENTO IN CASO DI GUAST!

Astenersf da qualsiasi intervento o tentativo di Hparazions.
Secondo i casi, chiudere linterrutiore generale, i rubinetti o jn-
tercettazione gas, acqua, ece. e rivolgersi ad . .
ur tecnico qualificato.

Consigiiamo vivamente i nostro Ceniro Assi-
stenza df zona, che dispone della necessa-
Ha preparazione ed attrezzatura ed & fornito
i parti di ricambio originali.

3.3 PROLUNGATA INTERRUZIONE D'USO

Dovendo lasciare inattive Fapparecchio per periodi di tempo pid
a meno lunghi, chiudere i rubinetto di intercettazions gas o fin-
terruttore generale, effetfiuare una pulizia completa dell'apparec-
chio come detto nella Sezione 2 de! manuale B e proteg-
gerlo daila polvere con una copertura che assicuri anche Ia libe-
ra circolazione deif'aria.

3.4 DISATTIVAZIONE DEFINITIVA
DELL'APPARECCHIO
Anche in questo easo rivolgersi a personale

qualificato. =
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4.1 Problems, causes and remedies

The guide below will help the User to rectify minor faults;
in the event of any cther problems, contact the ap-
proved Service Centre, the only sarvige centre author-
ised to repair the appliance.

4.1 Problemi, cause, rimedi

Le Inforrazioni di seguito riportate servono al'Utente per porre
fimedio a problemi causati da banalita; in tutti gii aftri casi inter-
pellare il Centro Assistenza Tecnica, unico autorizzato a in-
tervenire sull'apparecchio.

* SMELL OF GAS

This may be an occastonal leak: Boiling water has extin-
guished a flame, but in this case the safety device inter-
venes and locks the gas outlet before a dangerous gas
concentration s reached in the room. Close the gas
cock and aerate the room. If this is not the cause, have
the equipment checked by skilled personnal.

* QDORE DI GAS

Pué trattarsi of una fuga occasionale: F'acqua in ebollizione ha
spente una fiamma, ma in tal caso il dispositivo di sicurezza in-
terviene bloccando fuscita def gas prima che amivi & concentra-
Zioni pericolose nellambiente; chiudere il rubinetto di intercet-
tazione ed aerare if Iocale. Se la causa é diversa far conirolia-
re l'impianto da personale specializzato.

* THE PILOT FLAME DOES NOT IGNITE
Check that the ignition device (whether electric, pie-
zoelectric or electronic) functions correctly; try ignit-
ing the pilot Bame with a match.

* LA SPIA PILOTA NON S! ACCENDE
Verificare che gl eventuali dispositiv

di accengione a scintilfa (elettrici, pie-
zoelettrici o efettronici) funzionino re- %
golarmente, eventualmente provan-

do con un flammifero.

There may be air in the piping, especially after a per-
lod of non-use; in this case, repeat the ignition
operation, this time trying for a littie longer.

Puo esserci aria nelle tubazioni, speciaimente dopo un perio-
do di inaltivitg; in questa casc insistere pils a lungo con
Foperazione di accensions.

* THE PILOT FLAME DOES NOT REMAIN LIT
The control knob is being released too soon, before
the thermocouple has had time to reach operating
temperatura. Repeat the ignition operation, but
keep the knob pressed in for a little longer.

* LA SPIA PILOTA NON RIMANE ACCESA

£ stato rilasciato froppo presta il comando del dispositivo di sicurezza
€ la termocoppla non si é riscaidata a sufficienza: insistere piy a lun-
go con {'operazione df accensione.

* THE PILOY FLAME IGNITES BUT THE
BURNER REMAINS OFF

Check that thermostat controt knob is turned fo a tem-

perature setting and activate the ignition enabling

device (if present).

* LA SPIA S1 ACCENDE MA [L BRUCIATORE RIMA-
MNE SPENTO

Conirallare che il termostalo sia inserito su un valo-

re o lemperatura ed attivare Peventuale dispositi-

va di consense all'accensione.

If the gas flow is controlled by an electric or alsctronic
system, make sure the system is receiving electri-
cal power (any displays or indicator lights must be hit),

Se il passaggio del gas & controfiato da un sistema elet-
rico o elettronico, verificare se arriva corrente (even-
tuali isplay o lampade spia devano essere accesi).

* DEFECTIVE COMBUSTION (YELLOW
FRARME)

This may be caused by dirt in the burner or by clog-

ged smoke pipes. It may also be caused by dripping

condensate created by an obstruction or ditt in the

flue. Call a competent service engineer.

* COMBUSTIONE (MPERFETTA (FIAMMA GIALLA)

Put dipendere da bruciatore sporco o da tubi df fumo
intasali; puo dipenidere anche da ricaduta di conden-
sa dovilla 2 ¢slruzione o sporcizia defla canna fuila
ria. Chiamare il tecniico competente.

* MALFUNCTION OF ELECTRIC EQUIPMENT

This may be due to the absence of a supply phase
(frequent tripping of the overload cutout): check any
fuses and replace if necessary.

* FUNZIONAMENTO IRREGOLARE D

APPARECCHI ELETTRICI
Pud dipendere da mancanza di una fase 4y
salvamotori): controllare eventuali fusibl ’,'; 5
sostituire,

@ necessario, farlf

ltetther the thermal-magnetic circuit breaker or residual cument de-
vice(RCD}Hrips continuously, callanauthonised service enginesr.

Se interviene continuamente !'inigrru
2iafe (salvavita) interpeliare it

gnelotermice o if differen-
izzato.

« PROBLEMS WITH WASHING
EQUIPMENT
Poor washing results (dishwashing machine,

of & supply phase (see above) or o t0o litlle
waler pressure, in which case a pressure
boosting device must be installed. it may also
be necessary o install a water softener if white
deposils are left on dishes after washing.

LAVAGGIO
Lavagale insulficianta (lavas
vegelable washer, etc.) may be due to the lack e, eCo.): pue essera dovi
Lna fase (vedere sopra) opp
ca scarsg, nel Gual caso & I f
tivo di aumento pressin% anche essere
nacessario far instaliare u
‘igiie esconc machiate dope it lavaggio.

+ PROBLENMI! CON APPAHEC§

alcificatore se le

= INSUFFICIENT COOLING IN RE
GERATING EQUIPMENT

This may be due to incorrect positioning {near to

heat sources), or to excessive ice on the evapora-

tor (appliances without automatic defroster), in

which case it will be necessary to defrost manually.

*+ SCAR:

matice), nel qual case cccorre

\FFREDDAMENTC IN A
CCH RIGERANT)
ndere da posizionamento errato

:vaporatore (apparecchi se

« INSUFFICIENT AIR SUCTION IN EX-
HAUSTING SYSTEMS
Ensure all grease fillers ave kept clean.

L. @ :
: er with instructions for theifep
® ‘ information is miss;ng, Py

3.1 MAINTENANCE CONTRACY

It is advisable to have the equipment regularly
checked by a qualified service engineer so as to
ensure its efficiency and to guarantee maximum
working safety, We therefore recommend that
the user enters inte a maintenance contraét
with specialised companies capable of guarans
teeing the following operations:

I Maintenance of service installztiohs

35 Regular inspectign of appliances

f=x Conversion OPEQ’OL‘ {change of gas
type or operating voliage;

=5~ Repairs (see also chapter 12, Sec-

tien 1 of this Manual).

A

5.1 CONTRATTO DI MANUTENZIONE
Cansigiiamo df far controllare periodicamante
{apparecchio da un fecnico specializzato per
mablensrio sempre in perfotia efficienza e ga-
rantire la massima sictrezza sul lavoro; a tale
Scopo stipulare un contratto df manutenzio-
ne con ditte specializzate in grado df garantire
Ie seguenti operazioni:

g5 Manui degli impianti
§s¥® Co 'odico degii apparecchi
05 JEventuallt trasformazioni (modifica def tipo di

as byambio tensione)

iparazioni (vedere anche capitele 12, Se-
\ ®ione 1 di quesio manuale}

5.1.1 User-serviceable parts

teriorated service components (handle
able basins, grilles, etc.). The usergs ho
thorised to replace functional
tamper with the appliance in a ay.
arts thal may be repla the User are

icitly listed in section 24of mS@ual B toge-
gplacgment. If this
qualified ser-

vice engineer.

N.B.: intentional age, or damage due
to lack of or negligence or to failure

tp obise prescriptions, instruc-
tions an rds, or due to incorrect
conngetion non-authorised tamper-

ing ppliance, negate any guar-

The user is only authorised 1o replace a A L'ufente pud sostituire le parti deteriora-
ohgnts

5.1.1 Parti sostituibili dafi'utente

te delf'apparecchic quando si tratta di
elementi di servizio (maniglie, bacinelie
asportabif, grighe, ece.), ma non € auto-
rizzate a sostituire elementi funzionali
dell'apparecchio, né a manomeitterio.
Le parti evenluaimente  sostituibili
dail'utente sono esplicitamente indicate
nelfa sezione 2 del manuale B con
fe Istruzioni utili ad effetiuare la sostituzio-
ne; in mancanza di tali informazioni rivolgersi sempre
al tecnico specializzato,

N.B.:  danneggiamenti intenzionali,
danni dovuti ad incuria o negligenza
oppure derivanti dal non rispetto delle
prescrizioni, istruzioni e norme, non-
ché dovuli a collegamenti errati o ma-
nomissionf non autorizzate, annullano

£

¥

Make a note of the emer-
gency phone-number of
your qualified service en-
gineer.

3?at§teu g ifity on the part of the man- ogni garanzia o responsabiits da nar
& ) te del costruttore.
.2 ADVICE 5.2 CONSIGLI

Annctare il numero of
pronto intervento del per-
sonale specialfzzato in ma-
nutenzione.




6.1 CLEANING OF APPLIANCES

+ Before starting, close the gas isolator valve
or the general switch and allow to cool.

* To clean any stainless stee!, chromium-
plated, glazed, plastic, duraluminium or
painted parts, use lukewarm water and
use non-abrasive and non-corrosive de-
tergents available on the market. Rinse
and dry after the cleaning operations.

* Never use water jets for cleaning as
these could cause infiltration to internal
parts. See also the detailed cleaning in-
structions indicated in Section 2 of
Manual B.

» For the proper preservation of stainless
steel parts, keep accurately to the ad-
vice supplied in the item below.

6.2 CLEANING OF STAINLESS STEEL
Stainless steel is so called because it is not
affected by oxidation; this is due to a thin
mclecular layer of oxide on the surface
which protects against further oxidation.
There are, however, substances which can
maodify or destroy this layer, giving rise 1o
cotrosion; besides preventing the protective
film of oxide from reforming, these sub-
stances corrode the stainless steel itself and
can cause irreparable damage.

It is therefore necessary to prevent this by
choesing correct cleaning products and by
complying with the following simple recom-
mendations: never forget that when using
these appliances, the first and fundamentat
rule is to guarantee that the treated pro-
ducts are both non-toxic and hygienic.
Before using any detergent to clean either
the stainiess steel or the immediate and sur-
rounding floor area, always ask your sup-
plier for the most suitable product which
does not cause corrosion on the sieel itself;
the onset of rust is most commonly caused
by the use of unsuitable cleaning materiais
{strongly acid chlorate based detergents) or
on inadequate maintenance.

6.2.1 Ordinary daily maintenance
Carefully and frequently clean the surfaces
using a damp cloth; use soap and water or
normal detergents, so long as these do not
contain abrasives or chlorine based sub-
stances such as sodium hypochlorite
(bleech), hydrochloric acid or other such so-
lutions, These producis quickly and irrepar-
ably corrode stainless steel. When cleaning
floors underneath or near the appliances,
never use the above mentioned products as
vapours or splashes couid subject the steel
to similar destructive effects.

Only ever rub in the direction of the satin-
ing, then thoroughly rinse with clean wate
and carefully dry.

Spots of baked food: wash spots ¢f bake
foad with hot water before they have time to
harden. If the residues have already hard-
ened, use soap and water or detergents
without chiorate, using a wooden spatula or
fine stainless steel wool if necessary; thor-
oughily rinse and dry.

6.1 PULIZIA DEGL! APPARECCH!

* Prima di procedere, chiudere il rubinetto principale o I'interrut-
tore generale e lasciare raffreddare ‘apparecchic.

* Per pulire tute le parti (inox, cromate, smalta- 3
te, i plastica, durafluminio o vemiciate)
usare acqua liepida e detergent! non
abrasivi, neé corrosivi, reperibifi in com-
mercio. Dopo tale operazione risciacqua-
re ed asciugare,

= Non dirigere getti d'acqua direttaments con-
fro l'apparecchio per pulido, in particolare
usande lance a pressione. Vedere anche
istruzioni deftagliate di pulizia indicate neifa
Sezione 2 del manuale B.

¢ FPer una buona censervazione delfacciaio inox
sequire scrupolosamente | consigh forniti al
purito successivo.

6.2 PULIZIA DELL'ACCIAIO INCGX

L'accigio inossidabiie & cosi chiamato perche non subisce Fazio-
ne aggressiva delf'ossigerio del'aria; esso deve la sua resisten-
za ad un softife sirato molecolare di ossido che si forma suffa
sua superficie e che o protegge da ulteriore ossidazione. Ci so-
no pers delle sostanze che possone modificare o distruggere
quests strato, dando cosl origine a fenomeni di corrosione, que-
sfe sostanze, olire ad impedire il riformarsi defla peificola protet-
tiva di ossido, corrodona P'acciaio inossidabile stesso e pessono :
provocare danni irrimediabili. Occorre percid prestare la massi- ;

ma attenzione affinche cié non si verifichi, sia nella sceita di pro- i .
dotti adatti per Ia pulizia, sia aftenendost ai semplici consigh qui
riportali: non bisogna infatti dimenticare che neifuso di questi
apparecchi ia prima e fondamentale regola e di garantire Ia non
tossicita e Ia massima igiene dei prodotii tratiati,

Prima di usare qualsiasi prodotio detergente, sia per ja pulizia

deflacciaio inossidabile che dei pavimenti posti sotto o in adia- 00

cenza degif apparecchi, informatevi sempre presso il Vs. abitua-

fe fornitore guale & il tipo pits adatio di detergente che ron provo-

cfif assoiutaments corrosione sull'acciaio: se 'acciaio si corrod°
(arrugginisce), ben raramente ¢i¢ dipende dalfo stesso, ma

si sempre da materiale non adatto usalo per la puiizia (dete

ii fortemente acidi a base clorata) o da inadeguata mangte

ne. ®

6.2.1 Pulizia ordinaria giornaliera Q ;
Pulire accuratamente e con frequenza le sup { ndo Une !
comuni detersi-

base di cloro,

straccio umide; si pud usare acqua e sapone
vi purché non contengano abrasivi o 505
come ad esempic lipaciorito di sodjo (¢
dfico (acido muriatico), o altre soluzi
prodiotli corrodono in breve temgo
reversibile l'acciaio incx, Par ja
menti posti sotto le appareccli
nanze, non usare nel mod:

dofti_sopra elencali, per e

cluto | pro-

che i vapor ©
urre sullfacciaio
finare solo ed uni-
atinatura. Sciacquare q
ra ed asciugare accuratal

duritl, usar gua e sapone 0 deterge,
clorall, se si eveniualmente df una s
ic leg aglietia fine di acciaic inox;

uare ed asciugare bene.

do pit assoluto l'uso dilanm

i tagfienti per non gr: 2
rigare fe superfici!

RS,

%y

W \
\\&

1=

“

&

=

?Y ing scratched; thoroughly rinse and

¥

2.2 Precautions during use

=

6.2.3 Protecting the stainless steel
When not in daily use, stainless steet is best
treated with a thin film of oil, vaseline or simi-
lar oil based product.

Scale deposits: scale deposits. at
the bottom of {anks, pans, etc., must
be removed with cornmercial descal-
ing products applied according to the
relative instructions,

incrostazioni calcaree: | depositi di calcare sui fondi di vasche,
pentole, ecc., devenc essere eliminati usanco prodotti disincrostanti
i cormmercio, attenendosi afle relative istruzioni.

Rigature; 8&"Shprovocano dei grafii sulle superfici, @ necessario fevi-
garligusanddyiéna di acciaio inex finissima, o spugnette abrasive di
matefiale sintetico fibrose, strofinando nel senso della salinatura;
sciabGudre bene ed asciugare. Per la pulizia delacciaic inox nion
usarewmal paglietta di ferro o lasciarvela appoggiata sopra, in guan-
lo/depositi ferrosi molto piccoli potrebbero rimansre sufle superfici e
Orevocare formazione di ruggige per contaminazione.

Macchie di ruggine: fe tubazioRbdegli impianti di efogazione acqua
che afimentanc le pentaleBavatPl, le cucine, ecc. cedono inevitabil-
mente della ruggine distioieli'acqua, soprattutto negli impianti o
nuova r;nsfaﬂaz,"on do i rubinetti dopo un certe periodo di
inaftivita.

Bisogna evitagé

Scoring: scraiches on the surfaces
must he smoothed with very fine
stainiess steel wool, or synthetic fi-
brous abrasive pads, by rubbing in
the direction of the satining; rinsé
well and dry. Never use wire woolon
stainless steel surfaces since vey
small iron deposits@@puld remain
there and create ormation ot
rust by contamination,

erite chie questi depositi ferrosi nimangano
BNE, perché produconc fenomeni di corrosione
p- £ sempre gquindi consigilabile che gif impiant/
tf coslruire con tubazioni accuratamente zincate e
Zio delle operazion! si lasci scorrere a tungo 'acqua
508 Ifnpida.

e quelle macchie di ruggine che eventualmente si fossero

Rust: waler supply pipe, inavitably
convey particles of rust dissolved in ¢
the water especially in new installa~  Stessi
tien plants or when taps are opsned  ¢he

after a period of inactivity. These /1
iron deposits must not be allowed to
remain on the stainiess steel since g fONyaie, Yusare prodotti adatti allo scopo in-

they produce rust by contamination, Si/ando Je ditte che producono detergen-
Use suitable products to remove I per usG industriale; dopo ['applicazione
ust marks, from companias whi selacquare abbondantermente con acqua

duce detergents for strial WRUra, Neutralizzando pol la sua azione con

o urt detergente alcalino, normalmente usato
After application, thoro per ia pulizia delle atirezzature, o con un

per cont:

56
with clean waler, ne iz ac- prodotfo specifico appositamente idonso al-
tion of the product afikaling 10 5C0p0.

detergent normall used to clean  Bruniture delf‘acciaio: per sliminare even-
such applianca@or other spe-  fuali macchie deff'acciaio causate da brucia-
cific product. lure, 6 macchie dovute al calore, usare la-

na di accialo inox morbida, ¢ saponette in

Burns; inate bums or scorch  gomma abrasiva, sfrofinands accuratamen-

mark steel, use soft stain-  }o nef senso delia satinaiurae facendo attenzione 3 non graifiare la
legs ste ol or abrasive lateX superficie; sciacquare ed asciugare accuralamente.

S0 efllly rub in the direction of

the of satin finish and take care  4.2.2 Precauzioni durante 'uso

to pigvent the surface from becom- " . L, . .
Salse e condimenti: tutli i recipienti in acciaic inox che vengons uti-

tizzali per conteners ingredienti notoriamente acidi (aceto, sale, suc-
co di imone, pomodore, ecc.) devono essers accuratamente javati
per togliere ogni residuo. In particolar modo ccoorre evitare che soly-
zjoni salate evaporine, essichino, o rimangane stagnanti suila super-
ficie dell'acciaio inossidabile.

Nelle pentole non adoperare mai sale grosso da cucina che, essen-
do troppo  pesante, si depositerebbe sul fondo senza sciogliersi
completamente e che, a lungo andare, pué dare origine nei punti df
contato a fenomeni di corrosione. Si consiglia pertanto df metterlo
nelie pentole in pezzatura fine e con acqua in ebollizione, oppure
scioglierlo it un recipiente a parte; non metteric assolutamente nalle
penfole in acqua fredda o addirittura senz'acqua. Le pentole, ie va-
sche dei bagnomaria, | lavelli, ecc. quando norn vengonoe usati, devo-
no fimanere preferibiimente scoperti, e camere di cotfura aperte.

Sauces and condiments: all stain-
less steel vessels used 1o hold acid
ingredients  (vinegar, salt, lemon
juice, tomato, etc.) must be thor
cughly cleaned.

Use only fine grain salt as an addi-
{ive to cooking procedures.

Do not allow any sait deposits fo re-
main in pans or containers after use.
Store containers uncovered. 4.2.3 Proterzione dell'acciaio inox

Dovendo lasciare Je apparecchialure inattive per un cerfo perodo of
tempo, dopo avere eseguito ia pulizia delie superficl
esterne in acciaio inox, quando sono bene asciutte
devonc essere protefte con un velo di ofio df vaseli-
na o megiio ancora con prodoiti che si trovano nor-
malmente in commercio. Queasti olfre ad uniformare
Yaspetto deli'acciaio ¢ a conferirgh brillantezza, evita-
no'la penetrazione di umidita e sporcizia, cause an-
ch'esse di corrosione.

Tali prodotti, costituiti essenzialmente dalla miscela di sosianze
cleose e delergenti, sono ora disponibili anche in bombaolette spray,
di facile e prafica applicazione, .

===

-7-



7.1 Standards and regulations

All laws, standards and regulations in
force on the installation site must be ob-
served, including:

¢ Safely at work and accident pre-
vention regulations;

* Signs indicating obligation or pro-
hibition;
* Fire prevention standards;

* Ventilation and the reduced emis-
sion of atmospheric pollutants;

¢ Safety and maintenance of sys-
tems and flues;

* Drains and waste treatments; .

* Production areas and the separa-
" tion of work areas in compliance
with hygiene regufations;

* Correct disposal of waste;

* Environment hygiene, personal hy-
giene, food product hygiene,

7.1 Norme e prescrizioni
Devono essere rispettate tutte fe leggi, norme, direttive in vigore
nel iuogo di instailazione, riguardar:

¢ Sicurezza suf lavoro, antinfor-
tunistica;

* Segnalj indicatori, d'obbligo o
di divieto;

* Norme antincendio;

* Ventilazione ed emissioni a ri-

dotto inquinamente atmosfe-
rico.

*Sicurezza e manutenzione de-
gli impianti e delle canne fu-
marie;

* Scarichi ed eventuali iratta-
menti;

= Zone produttive e separazione def reparti per rispetta-
re le prescrizioni igieniche;

= Corretto smaltimento di rifiuti;

* Igiene degli ambienti, igiene persona-
Ie, igiene dei prodotti alimentari,

7.2 Liabitity

The owner or manager of the kitchen is
responsibie for the following:

* to ensure conformance to the above re-
gulaticns during the installation stage
and the observance of these reguiations
by the workforce;

* the training and conduct of kitchen per-
sonnel,

7.2 Responsabilitd

£' responsabilita del proprietaria o def gestore deltfimpianto:

* faccertamento della conformita alfe suddette
normaltive in fase di realizzazione e il rispet-
to delle medesime da parte del personale fa-
vorante;

» faddestramento ed it comporfamento del per-
sohale df cucina,

-8.
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DICHIARAZIONE DI CONFORMITA’ GELIJKVORMIGHEIDS VERKLARING

DECLARATION OF CONFORMITY OVERENSSTEMMELSESERKL/ERING
KONFORMITATSERKLARUNG i FORSAKRAN OM OVERENSSTAMMEL SE
DECLARATION DE CONFORMITE YHDENMUKAISUUSVAKUUTUS
DECLARACION DE CONFORMIDAD AHAQEHEYMMOPOQEHE

DECLARACAO DE CONFORMIDADE

IT I sottoscritto, designato a legale rappresentante della Angelo Po G.C. spa, s/s Romana Sud, 80 — Carpi (MO) - Italy, dichiara che i prodotti sottoelencati, costruiti per:

GB-IE The undersigned, an authorised officer of Angelo Po G.C. spa, s/s Romana Sud, 90 - Carpi (MO) - ltaly, hereby declares that the products listed hereunder manufactured for:
DE-AT Der Unterzeichner, rechtlicher Vertreter der Angelo Po G.C. spa, sfs Romana Sud, 90 — Carpi (MO) - Italy, erklart, daf die nachstehend beschriebenen Produkde, realisiert fiir
FR-BE-LU Je soussigné, représentant légal désigné Angelo Po G.C. spa, s/s Romana Sud, 90 ~ Carpi (MO) - Italy, déclare que les produits énumérés ci-aprés, réalisés pour:

ES El suscrito, nombrado representante legal de la Angelo Po G.C. spa, s/s Romana Sud, 90 - Carpi (MO) - Italy, declara que los productos indicalos a continuacion, realizados para: .
PT O abaixo assinado, designado legal representante da Angelo Po G.C. spa, sis Romana Sud, 90 — Carpi (MO) - Italy.declara que os produtos abaixo indicados, produzidos pa
NL Ondergelekende, aangewezen als wetteliijk vertegenwoortiger van de firma Angelo Po G.C. spa, s/s Romana Sud, 90 - Carpi (MO) - Italy, verklaart dal de hiemavolge&d@ﬂ. vervaardigd voor
DK Undertegnede, juridisk fuldmaegtig for Angelo Po G.C. spa, s/s Romana Sud, 90 — Carpi (MO) - Italy, fosikrer at produktemne som listes nedenf for: e
SE Undertecknad, juridiskt ombud for Angelo Po G.C. spa, s/s Romana Sud, 90 - CARPI (MO) - Italy, forsakrar att de produkter som fértecknas n i de for: T
Fl Allekirjoittanut, Angelo Po G.C. spa, s/s Romana Sud, 90 - Carpi (MO) — Italy, juridinen edustaja, vakuuttaa etta allamainitut tuottet, jotka on é%\n:
GR O katebev vroyeypappevos voppos ektposorog o Angelo Po G.C. spa, s/s Romana Sud, 90 - CARPI (MO) - ltaly, 8nimvet o1t o tapakat OVTQL, KOTECKEVQOUEVE Yiar
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m Sono conformi a quanto prescritto dalle seguenti direttive:
GB-IE Are in compliance with the following directives: .

DE-AT Mit den Vorschriften konform sind, die in den folgenden Richtlini
FR-BE-LU Sont conformes aux prescriptions des directives suivantes:
ES Respetan las prescripciones contenidas en las siguien i

PT Estao em conformidade com as prescrigdes das segui
NL Conform de voorschriften zijn ven de volgende richtlij
DK Er i overensstemmelse med vilkarene i falgende dj

SE Ar i dverensstammelse med vilkoren i féljande dir

Fi MNoudattavat allamainitun direktiivin ehtoja"
GR Evail ovpgova pe ta 00w ka8dpiovy
m E dalle seguenti norme: Q
GB-IE And with the following standards:

DE-AT Und Normen stehen: 0
FR-BE-LU Et des nomes ci-apres: -
ES Y en las siguientes no .
PT E das seguintes norm,
NL En van de volgende ng

DK Samit falgende lov »

SE Samf féljan

Fi Seka allama ivaatimuksia:

GR Kot ot sE_,nU oL % .

I E, in applicazione a quanto previsto dalle diretj te, state dotate di marcatura CE ed € stalo predisposto un adegualo fascicolo lecnioo'presso la ns. sede.
GB-E And, pursuant af the above-mentioned dir mark has been applied. Furthermore, adeguate technical file has been prepared and is available from our affices.

DE-AT Und dalt sie in Obereinstimmung mit den Vi
das bel uns in der Firma zur Verfiigung steht

FR-BE-LII  £n application des direclives citées, |§ent Ia marque CE et un dossier technique est deposé de nolre sigge.

r obengenannten Richtlinien mit dem CE-Zeichen versehen sind und daB far Sie ein angemessenes technisches Heft erstellt wurde,

ES Y, conforme con lo previsto en las cil; ivas, han recibido la marca CE. Existe asimismo un especifico prospecto técnico relativo disponible en nuestra sede.

PT I, em aplicagio de quanlo pre; pelag referidas directivas, receberam a marca CE, tendo-sido preparado um fasciculo.técnico adequado disponivel na nossa sede.
NL IZ01 in toepassing van de bepali an¥e genoemde richllijnen zijn voorzien van CE markering en uitgerust met een bij ons kantoor verkrijgbaar geschikt technische boekje.
DK 1 henhold til vilkirene i ov; Itiv har virksomheden forestaet CE maerkning af produkterne samtredigering af en udfarlig teknisk beskrivelse, som kan findes hos os.

SE 1 enlighet med villkoren i o smnda direktiv har féretaget ombesorjt CE markning av produktema samt redigering av en utiérlig teknisk beskrivning som aterfinns hos oss.
kaisesti yritys on hoilanut tuotteiden CE merkinnat seka muokannut taydellista teknista kuvausta, joka on tiloissamme.

agorizoun oi parapanw odhgies jeroun to ohma CE kai uharcei ena katallhlo tecniko julladio pou diatiqetai othn edra has.

FI Yliamainiturn direktij oj
GR Kai, eis ejarmogh
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